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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E 

DEFESA DOS ANIMAIS - COMUPA, REALIZADA NO DIA 13 DE OUTUBRO DE 

2022, POR ACESSO REMOTO 

 

Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Proteção e Defesa dos Animais, realizada no dia 

13 de outubro de 2022, com início às 18h, realizada através de videoconferência. Participaram 

desta reunião na representação pela Sociedade Civil: Carlos Eduardo Pereira (titular) e 

Romsemary Hissa (suplente) do GAPA; Ana Maria Stutzel (titular) do COMSAÚDE, Robson 

Martins (titular) e Sonia Furtado (suplente) reprensentantes da FAMPE; Bárbara Araujo 

(suplente) representante da OAB; Daphne Aparecida e Aline Gallo (titulares) representantes 

dos Protetores Independentes e Hildalea (suplente) representante do Petropolis Convention 

Bereau. Na representação do Poder Público; Margareth Rossi (suplente) da Secretaria de 

Desenvolvimento Econômico; Mayn-lin Falconi (suplente) da Secretaria de Turismo; Marjorie 

(suplente) da Secretaria de Meio Ambiente; Diogo (titular) da Coordenadoria de Planejamento 

e Gestão Estratégica; Raphaela Buriche (titular) da Coordenadoria de Bem-Estar Animal; 

Simone Casal (titular) da Secretaria de Saúde e Marília Pimenta (titular) e Leonardo Meriguetti 

(suplente) representantes da Defensoria Pública. Os representantes da Câmara Municipal de 

Vereadores, Domingos Protetor e Eduardo do Blog justificaram a ausência devido à Sessão 

Plenária da CMP ser no mesmo dia e horário da Reunião Ordinária do COMUPA. A reunião 

foi iniciada com a apresentação dos assuntos agendados: 1 - Leitura e aprovação da ata da 

Reunião Ordinária do mês de setembro; 2 - Fórum eletivo para preenchimento das vacâncias, 

de acordo com o Chamamento Público n.° 01/2022; 3 - Apresentação das respostas aos Ofícios 

remetidos pelo COMUPA à Secretaria de Fazenda e Saúde, referentes, respectivamente, à 

informações acerca do ISS arrecadado pelas Clínicas Veterinárias e ao Projeto de Controle de 

Natalidade de Cães e Gatos no Município; 4 - CNPJ do Fundo Municipal de Proteção e Defesa 

dos Animais; 5 - Regulamentação do uso das barracas para venda de produtos e da organização 

e participação nas feiras de adoção promovidas pela Prefeitura; 6 - Encaminhamento do 

Relatório da I Conferência de Proteção e Defesa dos Animais ao Gabinete do Prefeito; 7 -  

Agendamento de reunião do COMUPA como o Exmo. Sr. Prefeito Rubens Bomtempo; 8 - 

Assuntos Gerais. A ata da Reunião Ordinária do mês de setembro foi lida e APROVADA por 

unanimidade. Com relação ao Chamamento Público n.° 01/2022, foi informado pela Presidente 

que não houveram inscrições para preenchimento das vacâncias. Foi proposto a convocação de 

um novo Chamamento Público com maior publicidade, através das redes sociais e jornais 

locais, visto a importância da representação das instituições da Sociedade Civil na construção 

de políticas públicas voltadas para a causa animal. O que foi APROVADO por unanimidade. 

Em seguida, com relação ao item 3 da pauta, foram apresentadas respostas aos Ofícios 

remetidos pelo COMUPA à Secretaria de Fazenda e Saúde, referentes, respectivamente, à 

informações acerca do ISS arrecadado pelas Clínicas Veterinárias e ao Projeto de Controle de 

Natalidade de Cães e Gatos no Município. Foi apresentado um estudo, pela Secretaria de 

Fazenda, com o ISS arrecadado por cerca de 30 clínicas veterinárias da cidade, para subsidiar 

um Projeto de Lei nos moldes do programa “Todos pela Educação”. Com relação à resposta da 

Secretaria de Saúde, Simone Casal, Coordenadora da Vigilância Ambiental, informou que a 

SMS já havia renovado o contrato com o Dr. Ricardo e estava aguardando um contato para 

agendar a próxima vinda do Castramóvel e, em razão da suspensão do Programa RJPet, do 

Governo do Estado, a equipe que atuava pelo Estado do Rio ficou disponível para atuar na 

cidade entre os dias 24 e 29 de outubro. Relatou ainda que as ações serão realizadas no Parque 

Municipal de Itaipava e as comunidades atendidas serão Araras, Itaipava, Laginha, Benfica 

Madame Machado, Mangalarga, Vila Rica e Pedro do Rio. Ressaltou ainda que o objetivo da 

SMS, para o exercício de 2023, é que sejam realizadas 04 intervenções do Castramóvel 
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terceirizado na cidade. A Dra. Marília questionou sobre o destino do Castramóvel adquirido 

pela PMP e sobre a possibilidade do dispositivo ser utilizado para o controle de esporotricose. 

A Coordenadora de Vigilância Ambiental relatou que, de acordo com uma nova Resolução do 

CRMV, o trailer não comportaria as ações de castração, além de ser muito pequeno e, caso 

inicie as ações, terá uma capacidade de atuação diária muito reduzida. Desta forma, para dar 

funcionalidade ao dispositivo, existe um projeto de controle e monitoramento de esporotricose, 

que consistiria em um atendimento, fornecimento de medicamentos e acompanhamento dos 

animais. O Sr. Carlos manifestou preocupação em relação a esta possibilidade, uma vez que a 

cidade carece de ações no controle populacional de cães e gatos e que seria uma grande perda 

não poder contar com um dispositivo próprio do município nesse sentido. A Coordenadora de 

Vigilância Ambiental frisou que a SMS está aberta ao diálogo e que não há nada definido, que 

todas ações visam o melhor aproveitamento do Castramóvel bem como ações eficazes no 

controle de zoonoses. A Dra. Marília pontuou a necessidade de intervenções acerca do controle 

de esporotricose na cidade, mas a destinação do Castramóvel para este fim não seria o ideal. 

Com relação ao CNPJ do Fundo Municipal de Proteção e Defesa dos Animais, foi informado 

que os documentos do Coordenador Especial de Articulação Institucional, parar gerir o fundo, 

foram encaminhados à Receita Federal e estão em análise. Com relação ao item 5 da pauta, 

acerca regulamentação do uso das barracas para venda de produtos e da organização e 

participação nas feiras de adoção promovidas pela Prefeitura, foi informado pela Coordenadora 

de Bem-Estar Animal que. Informou ainda que, em 2022, com o auxílio da Dra. Marília 

Pimenta, foi redigida uma resolução para este fim, no entanto o processo que versava sobre o 

assunto foi perdido nas enchentes dos dias 15 de fevereiro e 20 de março. Dessa forma, foi 

solicitado pelos conselheiros que a resolução seja protocolada novamente, a fim de dar 

continuidade aos trabalhos. Com relação aos itens 6 e 7 da pauta, ficou acordado que será 

enviado um ofício encaminhando o Relatório da I Conferência de Proteção e Defesa dos 

Animais ao Gabinete do Prefeito e solicitando o agendamento de reunião do COMUPA como 

o Exmo. Sr. Prefeito Rubens Bomtempo. Nos Assuntos Gerais os conselheiros solicitaram que 

as reuniões sejam transferidas para segunda-feira para dar a oportunidade aos representantes da 

Câmara Municipal de Vereadores, devido à Sessão Plenária da CMP ser no mesmo dia e horário 

da Reunião Ordinária do COMUPA, de forma híbrida. A Presidente informou que será checada 

a disponibilidade do auditório na Casa dos Conselhos. Não havendo mais assuntos a serem 

tratados às 20h09min, a Presidente declarou encerrada a sessão. Eu, Raphaela Buriche Andre, 

lavro e assino a presente ata. 


